

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии преступности и безнадзорности несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта в Челябинской области (участок обслуживания Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте) за 1 квартал 2023 года.

В Южно-Уральском ЛУ МВД России на транспорте¹ на постоянной основе реализуется комплекс мероприятий, направленных на профилактику преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также безнадзорного нахождения подростков на объектах железнодорожного транспорта.

За текущий период 2023 года с целью оздоровления криминогенной обстановки в подростковой среде на территории обслуживания линейного управления проведены мероприятия: «Об обеспечении общественного порядка в период новогодних и рождественских праздничных мероприятий», оперативно-профилактическое мероприятие «Каникулы».

За 1 квартал 2023 год на объектах железнодорожного транспорта выявлено и доставлено 215 несовершеннолетних (АППГ – 178, +20,8%), из них: за совершение административных правонарушений – 123 (АППГ - 72, +70,8%);

за безнадзорное нахождение – 92 (АППГ – 106, -13,2%).

По каждому факту выявления на объектах транспорта несовершеннолетних, совершивших правонарушение, безнадзорно находящихся на объектах повышенной опасности, направляются предложения (информации) в соответствующие органы системы профилактики для принятия мер профилактического характера в соответствии с действующим законодательством.

Всего за 1 квартал 2023 года направлено 390 предложений и информации об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений в подростковой среде (АППГ – 296, +31,8%).

В ходе работы по профилактике сотрудниками линейного управления пресечено 82 (АППГ – 62, +32,3%) административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними. В отношении взрослых лиц составлено 52 (АППГ - 51) протокола об административных правонарушениях.

В 2023 году с целью выявления и пресечения преступлений, связанных с вовлечением несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий организована работа в сфере административного законодательства по выявлению фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции и табачных изделий. Сотрудниками линейного управления пресечено 4 факта реализации алкогольной продукции несовершеннолетним продавцами торговых точек, расположенных на территории объектов железнодорожного транспорта (АППГ – 6, -33,3%).

Также по 1 факту в отделе дознания линейного управления возбуждено

¹ Далее – линейное управление.

уголовное дело по ст. 151.1 УК РФ «Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно», которое 30.03.2023 окончено расследованием и направлено в Ленинский районный суд г. Челябинска.

В линейном управлении на постоянной основе проводятся мероприятия по выявлению правонарушений и преступлений, состоящих в неисполнении обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей.

За январь-март 2023 года составлено 47 протоколов на родителей (законных представителей), не исполняющих обязанности по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей (ст. 5.35 КоАП РФ) (АППГ - 40, +17,5%).

Сотрудниками линейного управления во взаимодействии с территориальными органами внутренних дел, представителями ОАО «РЖД» проведено 170 профилактических рейдовых мероприятий (АППГ – 155, +9,7%), в ходе которых отрабатываются места концентрации несовершеннолетних, в том железнодорожные вокзалы и платформы, станции и перегоны, расположенные на участке обслуживания линейного управления. В ходе профилактических мероприятий за безнадзорность, правонарушения установлено 183 подростка (АППГ – 159, +15%). В отношении 70 подростков составлены протоколы об административных правонарушениях за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах (ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ) (АППГ – 56, +25%).

Также, к административной ответственности за переход железнодорожных путей в неустановленных местах совместно с несовершеннолетними детьми, привлекаются родители (законные представители), так как своими действиями подвергают жизнь и здоровье детей опасности, в результате чего дети могут быть травмированы подвижными составами. За текущий период по указанному основанию составлено 26 протоколов об административных правонарушениях в отношении родителей (законных представителей).

Сотрудниками ПДН линейного управления в адрес руководства Южно-Уральской железной дороги ОАО «РЖД», иных транспортных предприятий направлено 9 предложений об устранении причин и условий, способствующих травматизму, в том числе несовершеннолетних, а именно: оборудованию травмоопасных участков пешеходными переходами, запрещающими знаками, а также устранению несанкционированных тропинок.

Сотрудниками линейного управления организована профилактическая работа в образовательных учреждениях основного среднего и среднего профессионального образования, направленная на предупреждение травматизма, разъяснение ответственности за совершение противоправных действий на объектах железнодорожного транспорта. За текущий период проведено 878 бесед (лекций) (АППГ – 618, +42%). В целях формирования у подростков устойчивых навыков безопасного поведения на объектах железнодорожной инфраструктуры организовано 192 викторины (АППГ - 111, +73%).

Проблемы предупреждения преступности и безнадзорности

несовершеннолетних на постоянной основе освещаются в средствах массовой информации. За текущий период 2023 года размещено 36 материалов (АППГ – 18, +100%), в том числе: на телевидении - 2, в печатных изданиях – 1, официальных сайтах – 33.

За 1 квартал 2023 года в Южно-Уральском ЛУ МВД России на транспорте окончено расследованием и поставлено на учет 1 преступление, совершенное с участием несовершеннолетних - ч. 3 ст. 30 п.п. «а, б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (АППГ – 0, +100%).

В отношении несовершеннолетних совершено 1 преступление – ст. 151.1 УК РФ (АППГ - 0, +100%).

Фактов травмирования несовершеннолетних подвижным составом на участке оперативного обслуживания линейного управления не допущено (АППГ – 0).

Южно-Уральским ЛУ МВД России на транспорте особое внимание уделяется организации охраны общественного порядка в период организованных выездов детских групп к местам отдыха и обратно в каникулярный период. Осуществляется постоянный обмен информацией с администрациями транспортных предприятий и сопредельными ОВД на транспорте о графиках движения поездов с группами детей, для проведения совместных мероприятий по поддержанию правопорядка, обеспечению личной и имущественной безопасности пассажиров на всем пути следования.

Обеспечивается в полном объеме порядок ежедневного учета убытия, прибытия и следования организованных групп детей.

Сотрудниками ПДН, ОВ ППСП линейного управления при отправлении групп детей с участка оперативного обслуживания обеспечивается охрана общественного порядка и безопасности при нахождении на объектах транспорта, посадке и высадке с поездов дальнего и пригородного сообщения.

В период весенних школьных каникул силами Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте организовано сквозное сопровождение пассажирского поезда № 146/145 «Челябинск - Санкт-Петербург» от станции Челябинск до станции Санкт-Петербург и обратно.

Также по участку оперативного обслуживания эстафетно сопровождают пассажирские поезда: № 146 сообщением «Челябинск – Санкт-Петербург», № 145 «Санкт – Петербург-Челябинск», № 242 «Симферополь - Челябинск», пригородный поезд специального назначения № 7601/7602 сообщением «Челябинск-Еманжелинск-Челябинск» («Магический экспресс»).

В период весенних каникул к местам проведения отдыха перевезено 1552 несовершеннолетних, из них: железнодорожным транспортом - 1349, авиационным транспортом - 203.

С несовершеннолетними и сопровождающими лицами в пути следования, во время стоянок на станциях проводились профилактические беседы о правилах поведения на объектах транспорта, мерах личной безопасности, порядке взаимодействия с сотрудниками транспортной полиции, организованы инструктажи с поездными бригадами.

Нарушений общественного порядка в пути следования, а также в период

нахождения групп подростков на железнодорожных вокзалах, станциях, аэропортах, допущено не было.

Руководством линейного управления на постоянной основе осуществляется контроль за реализацией комплекса мероприятий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на объектах транспортной инфраструктуры, в том числе в период детских организованных перевозок, по профилактике и предупреждению детского травматизма на участке оперативного обслуживания.

В связи с вышеизложенным, в целях совершенствования общих усилий в борьбе с подростковой преступностью, детской безнадзорностью прошу Вас:

1. Данную информацию принять к сведению.
2. О результатах рассмотрения информации прошу сообщить в наш адрес.

ОПДН Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте